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УДК 159.9 

ВПЛИВ ЕМОЦІЙ НА КОГНІТИВНУ СФЕРУ 

ОСОБИСТОСТІ 

Бучко Василь, кандидат психологічних наук, ст. викладач 

РДГУ 

У психологічних джерелах представлено достатньо фактів, які 

доказують вплив емоційного стану особистості на когнітивні процеси і 

значною мірою пояснюють нерозривність емоційної та когнітивної 

сфер. Наприклад, грунтовно досліджувався вплив тривожності на 

когнітивні процеси, і отримані результати свідчать про звуження поля 

уваги людей, які знаходяться в стані тривоги (вони концентрують свою 

увагу на тому, чого бояться і що є важливим для їх добробуту, інша 

інформація значною мірою ігнорується)  [1, c. 335].  

Будучи в стані переживання тої чи іншої емоції, когнітивна 

система людини діє в певному модусі, аналізує та синтезує перш за все 

ту інформацію, яка є найважливішою в цей момент. Згідно з 

експериментами А. А. Смирнова респонденти запам’ятовували ті події, 

які були для них емоційно забарвлені [2, c. 236]. Таким чином, згідно із 

сучасними уявленнями, головним аспектом події, яка викликає 

емоційну реакцію, є її відповідність чи невідповідність цілям 

особистості. Емоційний стан впливає на те, яка інформація 

запам’ятовується більш успішно, а саме та, котра пов’язана з 

емоційним станом особи [3, с. 135].  

Учасники конфлікту більше уваги звертають на негативно 

забарвлену інформацію та краще її запам’ятовують. В свою чергу, 

запам’ятовування негативної інформації сприяє подальшій її обробці 

та підтриманню негативного емоційного стану.  

Вплив емоцій на когнітивну сферу ґрунтовно досліджувала 

Е. Айзен. Вона викликала у досліджуваних виключно позитивні 

емоційні стани. У ході досліджень показано, що учасники 

експерименту в позитивному настрої дають оригінальні вербальні 

асоціації, покращують вирішення творчих задач [4, с. 1127].   

Дослідження Г. Саймона доводять вплив емоцій на протікання 

низки когнітивних процесів та роль емоцій як необхідного елемента 

когнітивного функціонування. Згідно з висновками вченого, емоції не 
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є рудиментом людини, а навпаки, необхідні для функціонування будь-

якої істоти, наділеної інтелектом. На його думку, необхідність емоції 

виникає тоді, коли в системи наявні декілька мотивів, які знаходяться 

між собою в складній взаємодії. У такому випадку емоції виконують 

функцію регулювання діяльності, перериваючи дії, переключаючи 

увагу з однієї дії на іншу [5, с. 32]. Включення фактора контролю за 

поведінкою зменшує вплив емоційних чинників, а це, в свою чергу, 

впливає на інтелектуальну продуктивність. 

Емоції здатні впливати на інтрапсихічні оціночні механізми і, 

таким чином, викликати, підсилювати, послаблювати чи усувати 

когнітивний дисонанс. А саме: дисонанс у результаті ухвалення 

рішення; дисонанс у результаті змушеної дії;  дисонанс у результаті 

незгоди з переконаннями групи; дисонанс у результаті несподіваних 

наслідків дії.  

В межах даного повідомлення неможливо повністю розкрити 

механізми впливу емоцій на когнітивну сферу особистості та навести 

достатньо прикладів. Однак вищезазначені факти демонструють 

актуальність даної теми та значущість її розуміння і використання у 

практичній діяльності.  
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ОСОБИСТІСТЬ ТА АУТОАГРЕСИВНІ ФОРМИ ПОВЕДІНКИ 

Бабаєва Радіфа студентка РДГУ 

Керівник: Романюк В.Л., кандидат біологічних наук, доцент 
Останнім часом масового характеру набувають прояви 

несуїцидальної аутоагресивної поведінки, коли людина не ставить собі 

за мету покінчити життя самогубством, але її поведінка спрямована на 




